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ATA DA 73ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de 2020, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se, via internet, a 73ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Presença dos vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 

Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana 

Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Joao Antonio de 

Oliveira e Sebastiao Jose de Souza. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 72ª Sessão Ordinária 

realizada em 14 de dezembro, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de 

Itesp – Fundação Instituto de Terras de Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 

792/2020 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao ITESP, informações se já 

está em andamento a regularização fundiária do Bairro Taquariguaçu conforme 

determinação do Ministério Público em anexo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 112/2020 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para 

que junto ao setor competente encaminhe a esta Casa Projeto de Lei para a criação de 

Política Pública Municipal de Proteção, Inclusão e Acompanhamento Educacional dos 

Alunos com Epilepsia na Rede de Ensino do Município. Ofício Veto de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Veto Total ao Projeto de Lei 166/2020 que "Dispõe sobre a 

extinção de cargos de provimento em comissão de Assessor Parlamentar na Câmara 

Municipal de Itapeva". - Projeto de Lei 166/2020 - Mesa Diretora - Dispõe sobre a 

extinção de cargos de provimento em comissão de Assessor Parlamentar na Câmara 

Municipal de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

309/2020 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor 

competente encaminhe a esta Casa Projeto de Lei para a criação de Política Pública 

Municipal de Proteção, Inclusão e Acompanhamento Educacional dos Alunos com 

Epilepsia na Rede de Ensino do Município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Indicação 381/2020 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal e ao COMUTRAN um estudo sobre a possibilidade de implantar uma 

rotatória entre a rua Pedro Cadena e Rua dos Ferroviários no Conjunto Habitacional 

Tancredo Neves. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

707/2020 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

competente, adote de medidas para que seja fornecida merenda escolar diferenciada 
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para os alunos diagnosticados como diabéticos, obesos e celíacos, em todas as escolas 

da rede pública municipa. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 723/2020 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto 

ao setor responsável, providencie a notificação do proprietário do imóvel localizado na 

Rua Píres Fleuri, 149 - Centro, para que o mesmo efetue reparo de calçada. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 725/2020 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, avalie 

a possibilidade de um redutor de velocidade na Rua Tupã, Vila Nossa Senhora de 

Fátima, próximo ao restaurante Panelão. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 726/2020 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente a revitalização e colocação de 

bancos na praça na Rua Valdemar José Ramos no Bairro Vila Ribas. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 729/2020 - Edivaldo Alves Santana - 

Requer ao Prefeito para que, junto ao setor competente seja feita a pavimentação em 

toda a extensão da Rua da Felicidade e Rua da Paz, no Bairro Cercadinho. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 734/2020 - Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Requer o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

providencie a aplicação da Lei Municipal nº 3.545/2013, a qual dispõe sobre a criação, 

administração, gerenciamento e atribuição do Gabinete de Gestão Integrada em 

Segurança Pública – GGI. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 739/2020 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal 

junto ao setor competente, viabilizar a Humanização do atendimento no CPA. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 741/2020 - Marcio Nunes da 

Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente providencie a 

restauração das trilhas da Mata do Carmo no trecho entre a Av. Orestes Gonzaga, 

Jardim Ferrari II. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

743/2020 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao Senhor. Prefeito Municipal para que 

junto ao setor competente providencie se possível à implantação praça pública com 

playground e academia ao ar livre no Bairro Ribeirão do Leme. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 744/2020 - Edivaldo Alves Santana - 

Requer ao Prefeito, para que, junto ao setor competente se possível à perfuração de 

um poço artesiano no Bairro Ribeirão do Leme. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 751/2020 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, averigue a 

possibilidade de colocação de uma placa de referência com o nome Bairro Taquariguaçu 

no referido Bairro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 
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752/2020 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, para que 

junto ao setor competente, averigue a possibilidade de revisão de taxas dos 

mototaxistas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

758/2020 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Prefeito, que junto ao setor 

competente, informe a possibilidade de realizar as devidas adequações na rotatória que 

dá acesso a praça dos tropeiros para a instalação de um semáforo. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 759/2020 - Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que junto a Secretaria de Obras para que seja 

enviado o parecer a respeito do Projeto de Lei 138/2020 que dispõe sobre denominação 

de via pública Durvalina Rodrigues de Proença, bairro das Pedras e do Projeto de Lei 

148/2019 que dispõe sobre denominação de via pública Antônio Francisco Cassú de 

Moraes, no Bairro Guarizinho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 762/2020 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao Senhor Prefeito que junto 

ao setor competente, que se possível providencie a extensão de iluminação publica e 

residencial e a rede coletora de agua e esgoto na travessa do Anel Viário Mario Covas 

no Bairro de Cima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

767/2020 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao senhor prefeito para que junto 

ao setor competente informações sobre a previsão da pavimentação do Bairro Parque 

Paineira. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 770/2020 

- Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que junto a Sra 

Lucicliéa, DD Secretária de Desenvolvimento Social, a possibilidade de designar a verba 

do Programa de Irradicação do Trabalho Infantil, em um projeto de Informática, com 

uma pequena bolsa de incentivo mensal as crianças da Vila Santa Maria. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 771/2020 - Marcio Nunes da 

Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a instalação de abrigo nos pontos de ônibus localizados na Avenida Dr. José 

Ermírio de Moraes na altura do número 1300, nos dois sentidos da via. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 784/2020 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Executivo Municipal, para viabilizar a implantação de Plano de 

Cargos e Carreira para os funcionários Públicos Efetivos do Município. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 786/2020 - Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Requer o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

providencie a revitalização da praça José Alcir Zacharias localizada no Bairro Itapeva E 

(Conjunto Habitacional Danilo Lucano Gimenez), bem como a reforma e/ou substituição 

de aparelhos e brinquedos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 787/2020 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer o Sr. Prefeito, 
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para que, junto ao setor responsável, providencie a conclusão da obra da Avenida Mário 

Covas, após a rotatória, sentido da Vila São Francisco. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 788/2020 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao 

Sr, Prefeito, junto ao setor competente para que nos informe a possibilidade de 

aumentar o itinerário de domingo e feriados das 12 horas até as 17 horas dos ônibus do 

Bairro Ribeirão do Leme. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 789/2020 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao Prefeito para que, junto 

ao setor competente para que se possível seja feita a pavimentação em toda a extensão 

da Rua Leodoro Francisco da Fé, Lazara Pereira Domingues e Terezinha Maria da Silva 

Ferreira no Bairro Amarela Velha. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 790/2020 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Prefeito, que 

junto ao setor competente, informe a possibilidade de instalar repetidor de sinal de 

telefônia móvel e internet nos bairros pertencentes do Distrito do Guarizinho. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 791/2020 - Vanessa Valerio 

de Almeida Silva - Requer ao prefeito, que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de promover convênio ou parceria com a Sabesp, para que efetuem a 

limpeza das fossas sépticas dos bairros da zona rural, que ainda não possuem rede de 

tratamento de esgoto. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 793/2020 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito, 

que junto a Secretária de Desenvolvimento Social, preste informações a respeito da 

Casa de Apoio a Mulher Vítima de Violência Doméstica, dentro do Município de Itapeva, 

visto que, existe uma lei em vigor de sua existência e devido sua importância nas 

politicas publicas de combate a violência contra mulher. PROPOSITURAS - Projeto de 

Decreto Legislativo: 11/2020 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Concede Título de 

Cidadania Itapevense ao Sr. Márcio Nunes da Cruz. 12/2020 - Vereador Oziel Pires de 

Moraes - Concede Título e Cidadania Itapevense à Sr.ª Vanessa Valério de Almeida 

Silva. 13/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Concede Título de Cidadania Itapevense 

ao Sr. Ricardo Augusto Camargo Brinholi. Projeto de Lei: 175/2020 - Mario Sergio 

Tassinari - Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção 

Social, à organização da sociedade civil Lar Vicentino de Itapeva, para o fim que 

especifica. Requerimento: 810/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Executivo Municipal, para viabilizar a construção de uma praça no terreno da 

municipalidade localizado entre as Ruas José Roberto C. Almeida e José Ricardo de 

Oliveira no Jardim Virgínia. 811/2020 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer à empresa Telefônica Brasil S.A. (nome fantasia Vivo S.A.), para adote as 

providencias necessárias para melhor o sinal da telefonia móvel, uma vez que na grande 
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maioria das vezes, as chamadas são encerradas involuntariamente pelos clientes. 

812/2020 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer o Sr. Prefeito, para 

que junto ao setor responsável, providencie a limpeza do Córrego do Aranha. 813/2020 

- Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer o Sr. Prefeito, para que junto 

ao setor responsável, informações da data da reforma da Escola Municipal Prof. Celso 

Duch Villar, localizada na Vila Ribas, tanto da estrutura predial, como compras de novos 

equipamentos essenciais aos alunos; como: cadeiras, carteiras, parquinho, tendo em 

vista a situação alarmante que se encontra (fotos anexas). 814/2020 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao DD. Senhor Prefeito, nos termos 

regimentais, juntamente com o setor competente, informações de quando será 

providenciada o recapeamento da Rua: Dirley Carlos Machado (Rua09) - Bela Vista. 

Indicação: 401/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a instalação de lixeiras 

externas, tipo containers na rua Claudete Maria de Castro, altura do número 189, rua do 

campo na vila São Benedito. 402/2020 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indico ao 

Senhor Prefeito Municipal nos termos regimentais, que por meio do setor competente, 

viabilize a construção de calçadas na R. Araras, trecho compreendido entre a esquina 

da R. Lins até o cruzamento com a R. Barão do Rio Branco. 403/2020 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Indica reparos na estrada municipal que liga a V. Boava a Rod. Luiz 

José Sguário, próximo da ponte branca, com passagem de patrol e cascalhamento com 

compactação. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 175/2020 às Comissões 

Competentes para exarar seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para providencias de costume. PROPOSIÇÃO DE HONRARIA: Título de 

Cidadania Itapevense; Autor: Vanessa Guari. Designa para compor a comissão os 

vereadores Marcio Supervisor: favorável; Sidnei Lara: favorável; Pedro Correa: 

favorável. Título de Cidadania Itapevense; Autor: Vanessa Guari. Designa para compor 

a comissão os vereadores Laercio Lopes: favorável; Edivaldo Negão: favorável; 

Marinho: favorável.  Título de Cidadania Itapevense; Autor: Marcio Supervisor. Designa 

para compor a comissão os vereadores Vanessa Guari: favorável; Pedro Correa: 

favorável; Laercio Lopes: favorável.  Título de Cidadania Itapevense; Autor: Marinho 

Nishiyama. Designa para compor a comissão os vereadores Vanessa Guari: favorável; 

Wiliana Souza: favorável; Débora Marcondes: favorável.  Título de Cidadania 

Itapevense; Autor: Marinho Nishiyama. Designa para compor a comissão os vereadores 

Rodrigo Tassinari: favorável; Jeferson Modesto: favorável; Margarido: favorável.  TEMA 

LIVRE -  ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 166/2020 - Dispõe 

sobre a extinção de cargos de provimento em comissão de Assessor Parlamentar na 

Câmara Municipal de Itapeva. A presidência pede voto contrário ao veto. Colocado em 
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discussão única e votação única, foi rejeitado por todos.  Leitura de Projeto de Lei 

142/2020 - Mesa Diretora - Fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, Secretários 

Municipais de Itapeva e do Superintendente do IPMI - Instituto de Previdência Municipal 

de Itapeva, a partir de 1º de janeiro de 2021 e dá   outras providências. Colocado em 2ª 

discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 168/2020 - 

Mario Sergio Tassinari - Autoriza o Executivo Municipal a receber através de doação de 

137,64m² terreno rural de propriedade de Valmir Barra Ramos, para o fim que 

especifica. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 169/2020 - Mario Sergio Tassinari - Autoriza o Executivo Municipal a 

receber através de doação de 61,39m² terreno rural de propriedade de Maria Martins da 

Silva, para o fim que especifica. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Projeto de Lei 171/2020 - Mesa Diretora - Altera o grau de 

escolaridade dos cargos de provimento em comissão de Assessor Parlamentar 2 na 

Câmara Municipal de Itapeva. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Substitutivo 1/2020 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui 

no Calendário Oficial do Município de Itapeva o “Novembro Cultura Afrodescendente”, 

dedicado à realizações de ações de visibilidade à cultura afrodescendente e dá outras 

providências. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado, com voto contrário 

de Laércio Lopes. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 11/2020 - Oziel Pires de 

Moraes - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Márcio Nunes da Cruz. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Decreto Legislativo 12/2020 - Oziel Pires de Moraes - Concede Título e Cidadania 

Itapevense à Sr.ª Vanessa Valério de Almeida Silva. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 13/2020 - 

Rodrigo Tassinari - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Ricardo Augusto 

Camargo Brinholi. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura de Requerimento 811/2020 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer à 

empresa Telefônica Brasil S.A. (nome fantasia Vivo S.A.), para adote as providencias 

necessárias para melhor o sinal da telefonia móvel, uma vez que na grande maioria das 

vezes, as chamadas são encerradas involuntariamente pelos clientes. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO:  Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v os Projetos de 

Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113, 156/2018 e 54, 75, 85, 92,136, 148,161,162,167, 

173, 185, 194/2019, 13, 21, 51, 120 ao 174/2020. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vanessa 

Guari comenta homenagem que recebeu. Agradece todos os vereadores pelo voto 

favorável e ao Oziel Pires por apresentar o título. Débora Marcondes comenta resposta 
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que recebeu sobre casa de apoio à mulher vítima de violência dizendo que não tem 

demanda. Diz que é absurdo dizer que não há demanda. Comenta sobre taxas pagas 

pelos moto-taxistas. Diz que a resposta que recebeu foi muito superficial.  Agradece 

pela resposta favorável em relação à instalação de placa no Taquari Guaçu. Comenta 

sobre pedido de pavimentação no Parque Paineiras. Comenta sobre a regularização 

fundiária do Taquari Guaçu. Diz que é um pedido antigo e que tem ordem do Ministério 

Público para realização. Pede ligação da iluminação no Parque Longa Vida. Comenta 

sobre escola Celso Duch, que está em situação deplorável. Margarido comenta veto 

enviado pelo prefeito. Diz que entrou em contato com o departamento jurídico da 

prefeitura. Faz a leitura do artigo 41 e diz que está ocorrendo uma assimetria, causando 

confusão. Marcio Supervisor agradece todos pela votação e homenagem. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 74ª Sessão Ordinária, e 

Sessão Extraordinária, a ser realizada segunda-feira, dia 21 de dezembro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 17 de dezembro de 

2020. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

 

          VANESSA GUARI                                           MARCIO SUPERVISOR 

          1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


